

ОБ УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Окончание. Начало см. на 1—2 стр.

Установить, что $\frac{2}{3}$ заготовленного количества дикорастущих ягод, плодов, грибов и меда осуществляется в распоряжении местных организаций для торговли.

12. Сохранить за Наркомзагом право разрешать замену сдачи

картофеля зерном по установленному законом эквиваленту.

13. Обеспечить выполнение утвержденного для совхозов плана сдачи картофеля и овощей в сроки, установленные по обязательным поставкам для колхозов.

IV ПО УБОРКЕ ЛЬНА И КОНОПЛИ

1. Использовать на уборке льна и конопли все льнотеребильные и коноплеуборочные машины, обеспечив теребление льна и конопли в срок не более 7—10 дней.

2. Учитывая наличие в текущем году многогрунности на посевах льна, обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить тщательный отбор участков с наиболее выровненным стеблестоем для машинного теребления льна.

3. Закончить расстии и мочку всего урожая льна полностью в августе месяце, а мочку конопли в сентябре месяце.

Разрешить колхозам Архангельской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Новосибирской, Омской и Иркутской областей, Алтайского и Башкирского краев, Коми и Удмуртской АССР переносить расстии до 30 проц. обмолоченного льна на следующий год с обязательной сдачей государству этой продукции не позже 15 августа.

4. Обеспечить не позднее 1-го сентября ремонт всех сушилок и малярно-трепальных машин по льну и конопли в МТС и колхозах и обеспечить полное их использование на первичной обработке льна и конопли.

Установить премирование директоров и механиков МТС в размере 1,5 проц. их месячной зарплаты за каждый процент перевыполнения сезонного плана машинной обработки льна и конопли при условии выполнения заданий по качеству волокна.

5. Обязать правления колхозов в колхозах, не обеспеченных хорошими стелишами, широко применять холодно-водную мочку льна.

6. Предложить колхозам, имеющим посевы льна и конопли, начислять колхозникам в первые 5—7 дней работы на теребление льна и уборку конопли трудодни в двойном размере.

7. Рекомендовать колхозам начислять бригадирам полеводческих бригад при перевыполнении плана сдачи льноконопцепродукции в целом по бригаде премии-надбавки в размере средней премии, получаемой членами звена его бригады.

8. Разрешить принимать от колхозников в счет выполнения обязательных поставок государству семена конопли, из расчета 1 центнер семян конопли за 3 центнера зерна.

V ПО УБОРКЕ И ЗАГОТОВКЕ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

1. Не прекращать ухода за свеклой во время уборки зерновых культур, организовав на протяжении всего периода роста свеклы прополку ее от сорняков, проведение глубоких междурядных рыхлений, а также борьбы с вредителями.

2. Закончить к 1 сентября ремонт свеклоподъемников, возов, изготовление необходимого уборочного инвентаря (мерницы, маты для очистки), ремонт и строительство мостов и дорог для вывоза свеклы на пункты сдачи.

3. Рекомендовать правлениям колхозов увеличить в два раза начисление трудодней на работах по уходу за свеклой с 1-го по 25-ое августа при условии выполнения дневной нормы выработки, а также устанавливать дополнительно к существующей системе оплаты и премирования начисление трудодней звеньям за каждые полученные сверх плана два центнера свеклы в размере одного трудодня и выдавать 50 проц. суммы премий-над-

бавок, полученной колхозом за сахарную свеклу, звеньям, сдавшим по контрактации с гектара свеклы не менее того количества, при сдаче которого колхоз получает премиальную надбавку.

4. Установить начало массовойкопки сахарной свеклы 20—25 сентября с тем, чтобы в зонах сахарных заводов, обеспеченных свеклой на длительный период работы, начать массовую копку сахарной свеклы 10—15 сентября, а в Казахской и Киргизской ССР с 25 августа, Алтайском крае с 1 сентября и Краснодарском крае с начала сентября.

В соответствии с графиком пуска сахарных заводов начать копку с таким расчетом, чтобы к началу пуска заводов имелось не менее пятидневного запаса свеклы на территории завода, а затем была бы обеспечена бесперебойная загрузка сахарных заводов свеклой.

5. Закончить копку и возку сахарной свеклы в следующие сроки:

Копку	Возку
-------	-------

По Украинской ССР	30 октября	10 ноября
-------------------	------------	-----------

По Воронежской, Бурской, Орловской, Пензенской, Рязанской, Саратовской, Тамбовской, Тульской областям, Приморскому краю и Башкирской АССР	25 октября	5 ноября
---	------------	----------

По Алтайскому краю и Новосибирской области	10 октября	25 октября
--	------------	------------

По Киргизской и Казахской ССР	5 ноября	25 ноября
-------------------------------	----------	-----------

По Грузинской, Армянской ССР и Краснодарскому краю	5 ноября	15 ноября
--	----------	-----------

6. План полевого кагатирования сахарной свеклы, по утверждению его Совнаркомом Союза ССР, довести до колхозов с тем, чтобы задания по полевому кагатированию по-	лучили те колхозы, которые по состоянию транспортных средств не могут обеспечить вывозку свеклы в установленный срок.
--	---

Вывозку свеклы из полевых ка-	гатов производить по нарядам и в сроки, указанные сахарными заво-
-------------------------------	---

дами.

7. Обеспечить к 25-му августа подготовку заготовительных пунктов к приемке и хранению сахарной свеклы, изготовление необходи-

мого количества мат для укрытия свеклы на сахарных заводах и пунктах, приведение в порядок подъездов к приемочным пунктам и укомплектование кадрами (кагатчиками, приемщиками, весовщиками).

VI ПО УБОРКЕ И ЗАГОТОВКЕ ХЛОПКА

1. Обеспечить хороший уход за посевами хлопка, который особенно необходим в связи с запоздалым его развитием.

Рекомендовать колхозам на период с 1-го по 20-е августа начислять трудодни колхозникам, занятым на окучке хлопка, в двойном размере при выполнении ими дневной нормы выработки и соблюдении установленного качества окучивания.

2. Для обеспечения круглогодичного использования поливной воды рекомендовать колхозам начислять трудодни в двойном размере за ночные поливы хлопка в течение августа при выполнении установленных норм выработки и качества полива.

3. Обеспечить не позднее 15-го сентября окончание ремонта и при-

ведение в полный порядок всех колхозных и заводских хлопкоочисток, снабдив их необходимым запасом топлива.

4. Закончить вывозку остатка хлопка-сырца урожая прошлых лет с заготовительных пунктов на заводы не позднее 1 сентября с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая были полностью отремонтированы, очищены и продезинфицированы все склады и помещения под хлопок нового урожая.

5. Обеспечить при уборке урожая хлопка обязательный разделенный сбор хлопка по сертам с соблюдением установленного стандарта, не допуская смешивания несозревшего хлопка, а также зараженного хлопка со здоровым.

VII ПО ТАБАКАМ И МАХОРКЕ

1. Установить что уборка табаков должна производиться при наличии полной технической зрелости стручка по ярусам, не допуская перезревания табаков, а также сбора недозрелых листьев.

2. Обеспечить своевременное и последовательное выполнение работ по уборке табака (ломка, низка, сушка, обработка), не допуская разрыва между этими работами.

3. Отремонтировать и привести в полную готовность к 20 августа все навесы, сушильные сараи и огнесушки, использовав также для сушки табаков и махорки простейшие сушильные приспособления.

4. Провести уборку урожая табаков и махорки в следующие сроки:

а) махорки — не позднее 10 сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где

уборку закончить не позднее 1-го сентября;

б) желтых табаков — не позднее 1 октября, а по Украинской, Казахской, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской областям — не позднее 20 сентября.

5. Для стимулирования работы колхозников, занятых непосредственно по уходу, уборке и первичной обработке табачно-махорочного сырья, рекомендовать колхозам выделять из полученных премий-надбавок за перевыполнение плана контрактации табаков и махорки для распределения среди этих колхозников, в зависимости от количества выработанных трудодней, по табакам — 30 проц. и махорке — 50 проц.

6. Добиться выполнения плана сдачи табака в установленные правительством сроки с тем, чтобы был увеличен выход высоких сортов табака.

VIII ПО КОРМОВЫМ КУЛЬТУРАМ

1. Провести во всех колхозах и совхозах проверку состояния семенников многолетних трав и обеспечить подачу их очистку от сорняков.

2. Для недопущения осыпания семян трав обеспечить уборку семенников клевера, люцерны, тимофеевки и житника не более, чем в 5 дней, закончить обмолот семенников трав в течение 20 дней с начала косовицы, своевременно приспособив необходимое количество комбайнов, молотилок и других машин для уборки, обмолота и вытирания семенников многолетних трав.

3. Разрешить Наркомзemu и Наркомсвоязов ССР распространить оплату, установленную для комбайнеров на уборке семенников люцерны, на комбайнную уборку семенников клевера, житника, американского пырея и других многолетних трав.

4. Обеспечить проведение второго укоса на площадках, имеющих хороший травостой после снятия первого укоса.

5. Рекомендовать колхозам начислять трудодни в двойном размере

сдачи государству колхозами и совхозами сельскохозяйственных продуктов.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР обращают внимание партийных, советских организаций, колхозников, работников МТС и совхозов, на то, что своевременное проведение уборочных работ в текущем году, обеспечение своевременного выполнения государственных планов по заготовке сельскохозяйственных продуктов является важнейшей хозяйствено-политической задачей, успешное выполнение которой обеспечит полное сохранение высокого урожая текущего года и получение в стране достаточного количества продуктов сельского хозяйства, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и еще больший рост зажиточности колхозников.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.
Председатель Совета Народных Комиссаров ССР
В. МОЛОТОВ.

Пчеловодство в нашем

районе

За годы сталинских пятилеток в районе значительно выросло колхозное пчеловодство. Только за 6 месяцев текущего года в колхозах района организовано 5 новых колхозно-товарных пасек и увеличено наличие пчел более чем на 1000 ульев.

Все колхозное пчеловодство, по сравнению с 1935 годом, выросло на 211 процентов. Если на 1 января 1935 года в колхозах района имелось 17 колхозно-товарных пасек с наличием 1703 пчелосемьи, то сейчас в районе уже имеется 36 пасек и 3540 пчелосемьи.

Лучшие пчеловоды как, например, тт. Есников (колхоз Красный промысловик), тов. Гусев (колхоз «Авангард») и тов. Федотов (колхоз «14-я годовщина Октября») на протяжении 4-х лет не имеют ни одного случая гибели пчел и из года в год получают высокую товарность меда.

Всего колхозы района за истекшие четыре года дали стране около 5 тысяч пудов высококачественного меда и несколько десятков пудов воска. От пчеловодства колхозники ежегодно получают по несколько тысяч рублей дохода и тем самым повышают стоимость трудодней.

Еще больше пошло в гору развитие колхозного пчеловодства в текущем году. На 1 июля наличие пчел увеличено, по сравнению с 1939 годом, на 30 процентов. Колхозы «Красный промысловик» и имени Красной Армии план росения и развития пчел уже выполнили на 100—110 процентов.

Колхозы «Тайга», «Пчеловод» и «Красный пахарь» построили новые омпианки и ведут поделку новых, более удобных ульев. Для улучшения кормовой базы посевы шесть с половиной гектаров горчицы, 4 гектара белого дольника и полтора гектара синника.

Для лучшей работы надо шире организовать социалистическое соревнование среди пчеловодов и создать все условия к тому, чтобы как можно больше дать нашей стране такой ценной продукции — меда.

Ладим.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Обсуждая передовую статью газеты «Правда» за 16 июля сего года, мы взяли обязательство приступить к уборке в сжатые сроки и без потерь. Выполнив это обязательство, наша бригада приступила к уборке озимой ржи выборочным путем с первого августа, а сейчас мы уже развернули массовую уборку. На косовище работает три простейших машины. Выжигаем по 3 и 3,5 гектара на каждое звено.

Лучшие колхозники, как машинист тов. Семенченко, вязальщицы тт.

Башук, Бочкарёва и Маркова, выполняют нормы выработки на 105 и 110 проц. Колосья подсекаем ручными граблями, снопы составляем в кучи в тот же день.

Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы ускорить косовицу. В ближайшие дни начнем обмолот и хлебосдачу. Все колхозники нашей бригады работают дружно, и я уверен, что взятые обязательства мы выполним с честью.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Свобода». Митюков.

Начали уборку яровых

Рабочие совхоза Баритового рудника на 3 августа полностью закончили уборку озимой ржи и начали косовицу яровых культур. В совхозе скончено несколько гектаров ячменя. Качество уборки хлеба хорошее. Особенно хорошо работает по уборке урожая звено тов. Зуева. Оно почти ежедневно выживает своими силами по 5—6 гектаров. Переключаясь на уборку ячменя, рабочие звено тов. Зуева заявили: «Уборку хлеба мы будем проводить в любую погоду и примем все меры к тому, чтобы с честью выполнить все обязательства перед государством».

А. Сердитов.

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

Особенно хорошие работают на уборке нового урожая в колхозе «Дружба», Гавриловского сельсовета, машинисты простейших машин и вязальщицы. Машинист сенокосилки тов. Осинцев при норме полтора гектара выкашивает по 2 гектара в день, а машинист тов. Терехин при норме 2 гектара

выкашивает по 2,5 и 3 гектара. Вязальщица тов. Попок при норме 400 снопов навязывает по 450 и 460 снопов в день. Хорошо также работают вязальщицы Семенова Мария, Осинцева и другие. Они норму выработки по вязке снопов выполняют на 106—108 проц.

Татарников.

На слете передовиков

Обсудив постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, мы, участники слета стахановцев социалистических полей, колхозники, комбайнеры, трактористы, шоферы, агротехники Ур-Бедаревского сельсовета, все, как один, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя обязательство провести уборку хлеба в сжатые сроки и без потерь.

Большое значение в хлебоуборке и хлебосдаче государству будет иметь комбайны, автотранспорт и простейшие машины. Учитывая это, мы примем все меры к тому, чтобы все наши уборочные машины работали бесперебойно и давали высокую производительность. А именно, работали на уборке не менее 16 часов в сутки.

В свою очередь мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам, комбайнерам, шоферам, агрономам и агротехникам колхозов нашего района и призываём их также включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение уборки нового урожая.

По поручению слета:
Алешин, Богданов, Фирсов,
Капитанов.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОМБАЙНЫ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Во всех колхозах и совхозах нашего района быстро созревают хлеба. В Гурьевском молочно-овощном совхозе уже скончено больше 30 гектаров ячменя. Начали уборку озимых колхозы «Красный партизан», «Сосновка», «Победа», «Человод», а колхоз «Авангард», Горский сельсовет, 2 августа сдал первую партию зерна в количестве 13 центнеров в счет хлебопоставок государству.

Через 2—3 дня широким фронтом развернется комбайнная уборка хлеба, в которой большую роль должны будут сыграть комбайнеры и трактористы. Уборка комбайнами в текущем году в колхозах нашего района составляет 68 проц. к общей уборочной площади всех зерновых культур. На полях будет работать 55 комбайнов.

Чтобы успешно выполнить поставленную задачу по уборке урожая комбайнами, необходимо своевременно вывести на поля все уборочные машины и начинать косовицу, не дожидаясь общего созревания масел.

Между тем, многие руководители колхозов и комбайнеры еще не подготовили свои комбайны, не отвели участков для комбайнной уборки хлеба и не выделили людей для обслуживания агрегатов.

Все эти недостатки необходимо устранить в самое ближайшее время и не медля ни одного часа начать комбайнную уборку хлеба. Надо полностью укомплектовать комбайновые агрегаты рабочей и тяговой силой и установить среди трактористов, комбайнеров и обслуживающего персонала твердую железную дисциплину. Во время уборки комбайнами обслуживающий персонал агрегата обязан выполнять беспрекословно все работы, связанные с уборкой одновременно, как-то отвозка зерна из под комбайна, подгребание колосьев, складование соломы и половы, обкашивание зернов и учет зерна.

При этом надо помнить, что при недоброкачественной уборке урожая дирекция МТС может снижать зар-

плату комбайнерам на 30 процентов, а в отдельных случаях, за допущение потери зерна, привлечь к более строгим мерам взыскания. Рабочий световой день должен быть использован продолжительностью не менее как 16 часов в сутки. Для этой цели косовицу необходимо начинать с 5 часов утра и работать до захода солнца.

Одновременно надо организовать тщательный уход за комбайнами и тракторами. После окончания дневной работы трактористы и комбайнеры должны тщательно очищать свои машины от пыли и грязи, проверять крепление всех болтов и других деталей. До начала работы производить хорошую шприцовку (смазку) всех быстровращающихся деталей и подшипников, а при окончании работы — ослаблять полотна и закрывать их соломой. В сырую погоду полотна на ночь необходимо снимать и просушивать.

На каждом комбайнном агрегате в обязательном порядке должен быть противопожарный инвентарь: щит с песком, огнетушитель, лопата и другие приспособления. У выпускной трубы комбайна необходимо иметь исправный глушитель, а также не допускать течи горючего в отстойниках и кранах трубок.

Коммунастам и комсомольцам, работающим в комбайнных агрегатах, необходимо шире развернуть массовую работу и возглавить социалистическое соревнование среди комбайнеров. Сами трактористы и комбайнеры должны установить между собой тесную спайку и не допускать ни малейших перебоев в работе. При этом надо помнить слова товарища Сталина, что «Уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убран во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Агроном Кулебякинской МТС

В. Оликов

Военная подготовка

КОММУНИСТОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ

По инициативе партийной организации Гурьевского металлургического завода организована военная подготовка коммунистов и комсомольцев.

17 июля с большим энтузиазмом прошло первое занятие, на котором присутствовало 186 человек.

Шадрин.

НЕЧУТНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЧЕЛОВЕНКУ

Еще 1 мая участник боев с белофинами тов. Вавилов обратился к председателю управления артели «Дружба» тов. Николаеву и попросил у него лошадь — съездить на кульстан и привести с колхозниками беседу на тему — борьба с финской белогвардейщиной, но лошадь ему не дали, а сам он пойти ввиду тяжелого ранения не мог. 7 мая тов. Вавилов еще раз обратился к Николаеву и снова попросил лошадь — съездить в поле для проведения массовой работы среди колхозников. На этот раз Николаев не работал в артели.

И только председатель артели «Новый путь» тов. Конченов действительно учел положение тов. Вавилова и оказал ему помощь. Он, несмотря на то, что тов. Вавилов не имеет отношения к артели, дал распоряжение привезти 4 воза хвороста и все это сделал бесплатно.

Я считаю, что поступок тов. Николаева не должен пройти бесследно,

ибо такого бездушного отношения к людям допускать нельзя.

В. Пашин.

Прогульщики и их покровители

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года призвал к порядку всех летунов, прогульщиков и дезорганизаторов производства. Народный суд нашего района нарушителей трудовой дисциплины карает по заслугам. За этот период времени на предприятиях и учреждениях намного улучшилась дисциплина. Опоздания и прогулы стали редкими явлениями, но все же есть еще люди, которые, не считаясь ни с чем, продолжают творить безобразия. Заместитель директора Заготзерно Пестерев 27 июня опоздал на 35 минут, заявляя, что он заболел, но никаких документов у него не оказалось.

23 июня Пестерев снова опоздал на 35 минут, и мер никаких не принято. Район прокуратура должна расследовать этот факт и влечь к судебной ответственности не только Пестерева, но и его покровителя — директора Заготзерно Карнаухова.

Зам. редактора А. Ильин.

9—10 августа | ГОРНЫЙ КЛУБ
Новый звуковой художественный фильм

Станица дальняя

Начало сеансов с 7—9 час. вечера
Касса с 5 час.

Детские — с 4 час.

Касса с 3 час.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА

Председатель колхоза «Путь к социализму» Суханов в сеноуборочную кампанию 1940 года, вопреки постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 июля 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и установу сельхозартели, отдал 32,5 гектара сенокосных угодий своего колхоза артели золотоприискателей. Кроме того Урсному посовету — 2 гектара, рабочим артели «Кооптранс» — 12 гектаров.

За совершенное преступление Суханов предается суду по статье 88 УК, как нарушитель Закона о национализации земли.

Гурьевской артели «Труд» требуются квалифицированные портные. Здесь же принимаются заказы, как чистка и утюжка верхнего и нижнего платя.

Райосо требуется счетный работник. Оплата по соглашению.

9—10 августа | Клуб металлургов
Новый звуковой художественный фильм

Бабы

НАЧАЛО СЕАНСОВ в 6—8—10 часов; касса с 4 час. ДЕТСКИЕ с 4 час.; касса с 3 час. Анонс:

«Поднятая целина».

Райосо требуется счетный работник. Оплата по соглашению.

Уполномоченный № В-34713.

Зак. № 712. Тираж 4000.